
Pěchota u nás a v cizině.
-t:

Pěchota Spojených států severoamerických.

V branném výboru Národního shromáždění podal dne 2. prosince 1930 náčelník 
pěchoty výstižný přehled nynějšího stavu pravidelné pěchoty Spojených států. O jeho 
zprávě se pak rozvinula povšechná rozprava, kde v krátkých otázkách a odpovědích 
byly jednotlivosti blíže vysvětleny.

Pro zajímavost uvádíme stručně tuto zprávu. Uveřejnil ji americký Infantry 
Journal v čís. 4 ze dne 1. června 1931.

Povšechný stav pěchoty. Přednášející přehlížel v uplynulém roce 
všechny posádky pěchoty ve Spojených státech a všude shledal dobrého ducha a 
zcela uspokojivý stav výzbroje, výstroje i výcviku. Organisace měla by však býti 
přizpůsobena zvýšené mohutnosti palební a nebylo by ještě vhodné pokračovati 
v snižováni početního stavu.

Duch vojska. Dobrý duch vojáka závisí na jakosti velitelského sboru. 
Vysoká úroveň velitelů překoná každý škodlivý zjev. Nedostatečný plat, závady 
v ubytování, přídělu oděvu a nedostatek vhodné zábavy mohly škodlivě působiti na 
“ucha armády v poválečných letech, kdyby nebylo zdatných velitelů, schopných zdo- 
hti každou obtíž. Vhodným opatřením zákonným byly odklizeny nepříznivé účinky 
nedostatečného ubytování a přídělu. Nic nemůže míti lepši vliv na dobrého ducha 
Wjska než zvýšený příděl, který byl nedávno schválen. Armáda se snažila, seč byla, 
rycvičiti své kuchaře tak, aby zvýšeného přídělu bylo co nejvíce využito. Při ná- 
v№vě posádek byly přehlíženy i jídelny a shledány bez výjimky v nejlepším stavu.

Otázka platová náleží к nejpřednějším. Plat důstojníka vojska měl by 
W co nejdříve podstatně zvýšen.

Povolení dvojího zvláštního stejnokroje, ušitého podle miry, mimo jeden, vy- 
již z válečných zásob, přispělo podstatné к příznivému vzhledu a dobrému 

duchu vojáka.
Zábava. Zábavy vojáka, počítajíc v to bojové sporty, zcela postačují. Fondy 

tento účel získávají se z osobních příspěvků, z povolených honorářů za zápasy 
* některých druzích hlavních sportů a obmezeně i z jiných fondů. Bylo by velmi pro­
spěšné a služba by dobře pochodila, kdyby roční částka, určená pro tento účel, 
щ°Ыа býti poněkud, byť i málo zvýšena, aby se rozmnožilo základní jmění, jiným 
zp6sobem nabývané.

Výzbroj a výstroj. Hlavní části výzbroje a výstroje, jež má nyní pě- 
4 jsou stejné, jakých bylo používáno ve světové válce. Uspokojivě pokročilo 
onalení nynějších i vývoj nových zbraní. Pro velké válečné zásoby bude asi
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trvali ještě nějakou dobu, než se počnou vyráběli nové zbraně v takovém množství 
aby byla jimi vyzbrojena veškerá pěchota pravidelné armády. Tím však nemá byli 
vzbuzen dojem, že nynější zbraně pěchoty jsou zastaralé. Naopak jsou zcela účinní 
a klidně lze je srovnali se zbraněmi pěchoty ostatních světových armád.

Vývoj výzbroje a výstroje. Výzbroj a výstroj pěchoty se vyvíjej 
od světové války po několikeré stránce. Hlavně je to:

1. Přizpůsobeni nynějších zbraní pro palbu proti letadlům.
2. Vývoj poloautomatické ruční střelné zbraně místo nynější pušky vatu 

Springfield.
3. Vývoj lehkého kulometu.
4. Vývoj vzduchem chlazené hlavně u 30mm kulometu.
5. Zdokonaleni 37mm děla a vývoj nového 75mm pěchotního moždíře.
6. Vývoj pancéřových průrazných nábojů pro obě ruční zbraně a pro 37mm Ä
7. Vývoj lehkého a středního tanku.
8. Vývoj bitevního zařízení i spojovacího mužstva.
9. Vývoj kouřových látek a zařízeni.

10. Vývoj a použití motorové dopravy schopné přespolního pohybu místo dopravy 
se zvířecím potahem u pěších pluků nebo к jejímu doplnění.

11. Vývoj zdokonalené přílby, poskytující větší pohodlí a lepši ochranu.
12. Vývoj plynové masky, jež by dovolovala lepši průhled, byla pohodlněji 

a nepropouštěla vodu.
13. Rozvoj snah, jak přizpůsobili ve válce obchodní traktory účelům vojenskí®
Kromě těchto více nebo méně hlavních záměrů studuji odbor pěchotní i odbor 

tankový různé návrhy pomocných zbraní a služeb, týkající se pěchoty.
Školní soustava, školní soustava pěchoty bohatě vynahrazuje čas, ener­

gii i peníze na ni vynaložené. Pěchotní školy jsou výtečné a došly chvály nejen ä" 
stojníků pěchoty, ale i všech důstojníků ostatních zbraní, kteří služebně vstoupli 
ve styk s tímto zařízením. Přednášející jest přesvědčen, že pěchotní školy neslut 
za jinými. Jaké jsou školy Benning a Meade, taková bude celá pěchota. Jest po­
těšitelné, že pro různou spolupráci s civilními úřady bývají zhusta požadováni * 
stojnici vyšli z těchto škol.

Organisace. V uplynulém roce byly v pěchotní škole konány pokusy s Iе" 
organisaci válečného počtu pěšího pluku. Podkladem těchto pokusů byla zásada, ob? 
byla zvýšena palebná mohutnost v pěších plucích použitím zbrani nyní vydaný11 
anebo přizpůsobilých к vydáni ze zásob, aniž by zároveň bylo nutno zvláště nih>j 
nynější taktické metody. Výsledkem tohoto studia bylo schváleni rozvrhu 
organisace pěšího pluku s válečným počtem. Nová organisace zvýšila počet letor 
kulometů z 162 na 324, počet těžkých kulometů z 36 na 64 a počet 37nun díl1 
pěchotních moždířů ze 3 na 8. Ve schválené podobě přizpůsobí se tato organi»- 
snadno jakékoliv změně, možné v budoucnosti po zavedení nových zbraní, 
zároveň je dosti pružná, aby snesla takové změny v potřebě lidské síly, j8^ ■
mohly býti nutné při budoucí reorganisacl.

Motorisace. Pro veškerou dopravu v nynějším pěším pluku s válečnýmf- 
ctem zůstane zvířecí potah. V mírové organisaci byla doprava u 9 pěších pluků čas ■ 
motorisována. Výstroj, již se v těchto plucích používá, pochází zcela z 
zásob a byl vydán jednak к vyzkoušeni, jednak к vyrovnáni nedostatku 
zvířat ve službě. Kromě těchto 9 částečně motorisovaných pluků jest jeden pluk • 
vybaven motorovou dopravou, nemaje vůbec tažných zvířat. Tato reorganisacu 
v uplynulém roce zavedena na zkoušku, aby byly určeny potřebné druhy ^
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jakož i vytčen rozsah, v jakém by mohlo býti v budoucnosti použito motorové vý­
zbroje v pěším pluku, aby nahradila vozidla se zvířecím potahem, trvahy nejsou 
skončeny. Budou nutné ještě důkladnější pokusy za podmínek jako v polí, dříve než 
bude možno rozhodnout! o budoucnosti motorlsace pěchoty.

Výcvik. Pěchota pravidelné armády má v miru dvojí úkol:
1. organisovati a úplně vycvičit! vlastni jednotky, aby byly schopné a připra­

vené к rotní službě, kdykoliv by toho bylo třeba;
2. pomáhat! při výcviku pěších útvarů Národní gardy, vycviciti pěší prvky or- 

ganisovaných záloh, sboru záložních důstojníků a občanských složek armády.
Jest nesnadno, ba nemožno, splnit! uspokojivě tyto úkoly se sníženým per­

sonálem.
Výcvik jednotlivce jeví zcela dobré výsledky. Málokdo si tu dovede představit! 

počet zbrani, jimiž je dnešní pěšák vyzbrojen a s nimiž musí umět zacházeti. V mi­
nulosti bojoval pěšák jen puškou a bodákem; к těmto zbraním přistupuje dnes pis­
tole, lehký kulomet, těžký kulomet, ruční granát, puškový granát, kouřové i plynové 
zařízeni a konečně i tank.

Pěchota mohla se vždy pochlubit! střeleckou zdatností. Vysoká úroveň v minu­
losti dosažená byla udržena i- v tomto roce. Značně pokročil výcvik v palbě proti 
letadlům. Pěchota potřebuje vycvičiti své jednotky tak, aby se mohly v každém ob- 
dobi boje vlastními zbraněmi chrániti proti letadlům.

Při zvláštních poměrech armády výcvik vždy trpěl roztroušeným rozložením 
jednotek po Spojených státech. 27 pěších pluků Spojených států jest rozděleno v 47 
posádkách v síle od jedné roty až do jedné brigády. Za těch okolností jest nesnadno 
shromáždili pluky a brigády к výcviku, jak je toho třeba pro polní cvičení. Tento 
druh výcviku jest velmi důležitý pro důstojníky, kteří se tak učí vésti velké jednot­
ky v poli, čím více důstojníků, majících takové zkušenosti z poslední války, odchází 
ze služby, tím citelnější bude pro armádu nedostatek tohoto druhu výcviku.

Boj pěchoty, trčel pěchoty jest nezměněn. Zůstává základni zbrani, jejímž 
ukolem konec konců jest zničení nepřátelských sil v poli. Když palba pomocných 
zbrani přestala, nebo byla dále přenesena, používá pěchota vlastních zbraní, aby 
zlomila nepřátelský odpor postupným získáváním území a jeho opevnění. Proto je 
třeba pěchotu tak organisovati, vyzbrojili, vystrojili a vycvičiti, aby jí mohlo býti 
lakticky použito v útoku i obraně, přechodně i trvale podle toho, jak se budou stále 
Maiti podmínky jednotlivých období boje. Pěchota musí býti schopna pracovali ve 
^б v noci, za každého počasí, v každém podnebí a jakémkoliv terénu, a bylo-li by 
№eba, pustili se i do boje na bodák. Organisace, výzbroj, výstroj i výcvik pěchoty 
vyhovuji vskutku všem požadavkům moderní války.

Na bojišti budoucnosti jedni vidi pěchotu bojovat! s motory, tedy jako z.braň 
Wchanisovanou; druzí zase vidí skupinu lehce vyzbrojených a vystrojených vojáků 
výhradně v obraně, totiž přivezených, aby obsadili a hájili nějakou posici. Oba tyta 
®yšlenkové směry si představují válku strojů. Nepochybně bude pěchota ve válce bu- 
'•oucnosti používali motorové dopravy pro své přesuny na bojišti; její postup v bitvě 

se však celkem řiditi zásadami, jimž se nyní učí. Byly zajištěny a zdokonaleny 
^které nové zbraně, které pěchotě pomohou překonali odpor na bojišti; byly přijaty 
n&teré nové metody operační, odvozené ze zkušeností a pokusů konaných ve spojení 
Manévru s pomocnými zbraněmi. Nicméně tyto zbraně a metody — motorisace, che- 
®,cký boj, automatické zbraně, tanky a obrněné vozy — samy nikdy nenahradí pě- 

4 jak by si někteří přáli; pěchota jich jen použije při prováděni svého úkolu:
6skat a udržet území a konečně zničit ozbrojenou moc nepřítele v poli.
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Letectvo, dělostřelectvo, chemické zařízení, mechanisované oddíly, jezdectvo 
v záloze na křídlech a pří pronásledování, velitelská místa, spojovací systémy a záso­
bovací základny potřebují území, aby mohly jednati a účinně splniti své úkoly. To­
hoto území dobude a je udrží pěchota, táž pěchota, jaká byla a je dosud; má týž 
úkol, ale zdokonalenou výzbroj a výstroj. Pěchota zůstává základní zbraní armády.

Z cizích revuí.
Bulletin belge, roč. XII. (1931).
Březen a duben 1931. .

Procédés d e c o m b a t d e ľa r m é e allemande (kpt. gšt. Verweyenl. 
článek, pojednávající hlavně o způsobu provádění obranného boje německé 

armády, je pokračováním studie o útoku kpt. gšt. Wantyho — viz VR. čís. 5, str. 
586 a čís. 6 str. 713).

I. Přední stráže.

1. ТУ 1 o h a: získatl zprávy, 
zajistiti odpočívající jednotky, 
zajistiti valným silám čas к rozvinutí, 
obrana proti nepřátelské zpravodajské službě.
Nejlepši zajištění je blízký průzkum, prováděný často vysílanými pěšími hlíd­

kami a pozorování. Cestám, vedoucím к nepříteli, věnuje se zvláštní pozornost.
2. Počty jen nejnutnější.
Složení je stanoveno podle vzdálenosti a chování nepřítele, podle množství vojsk, 

která mají býti zajištěna, podle terénu a podle úmyslu velitele.
V zásadě se dělostřelectvo přiděluje.
Po boji přední stráže stavějí — pokud je to možné — svěží jednotky — P° 

pochodu obyčejně předvoj. Je-li na př. zesílený pluk předvojem, může velitel pluk1 
určití na přední stráže prapor, který zesílí kulomety, minomety a děly.

3. Různé systémy předních stráží:
Německé předpisy udávají sice 4 základni způsoby — ale nejsou schématické.
a) daleko od nepřítele: přímé zajištění osad anebo terénní překážky, je-11 

v blízkosti (mosty přes řeku);
b) v blízkosti nepřítele: přední stráže jsou uskupeny do hloubky podle síť®' 

a terénu a jsou zesíleny děly, kulomety a minomety. . .
c) Je-li dotyk úzký, nutno zaujmouti obranné učlenění na linii, určené vek 

telem;
d) byl-li boj přerušen noci, vysílají jednotky к svému zajištěni do dotyk1 

s protivníkem stráže a hlídky, jež mají tento dotyk udržovati, ziskati zpráv) s 
lým průzkumem a zabrániti nepříteli ve vyhledávání zpráv.

4. Přední stráže v blízkosti nepřítele:
Jejich učlenění od nepřítele: stálé a pohyblivé hlídky, stráže a poddústojmc" 

hlídky (stojící), polní stráže, hlavní stráže, zálohy hlavních stráži. Části, ktere 
jsou přiděleny předním strážím, bytuji za zálohou.

Buď se brání na linii, určené velitelstvím, nebo ustoupí krok za krokem 
linii, určenou velitelem předvoje.


